

责任编辑:邵美霞 电话:0570-7110360 E-mail:jrlt118@sina.com

文明祭祀路迢迢

“鲜花换下鞭炮”有人受有人躲

见习记者 江一帆 陈雯倩 通讯员 劳伟力

4月4日清晨，“龙游大妈”队伍7点40分到达县公墓园，民政局、义工服务队、殡仪馆的工作人员已忙着搬鲜花、支帐篷。在公墓入口，大妈们耐心地劝导着前来祭扫的市民，并用鲜花换取他们手中的鞭炮。许多市民很愿意听从和配合大妈们的劝说，但依然有人藏匿鞭炮，拒绝劝导。



环保。

祭扫者：我知道，我知道。可我今天买都买了，就放了吧，大不了下次我不买了。

前三后七，满地鞭炮壳

在公墓入口，有一排展示栏，上面贴着公墓清明祭扫前后的照片。公墓处一位工作人员介绍，龙游人烧清明一般是“前三后七”，为期10天。他指着祭扫前的照片，只见满地密密麻麻都是鞭炮壳，工作人员说，“清明节后，清洁人员要打扫很久。”而且下过雨后，鞭炮纸会被泡烂，吸附在地面上，极难清理。即使是费力清理干净，也会残留“红色”纸浆，深陷水泥地面的坑洼之中，很长时间都消不掉。

祭扫者：老祖宗几千年传下来的习惯，凭什么不让放？买了不放，带回去能吃啊！

大妈：我们提倡文明祭扫，绿色



有人说祭扫放鞭炮是老祖宗留下的传统。然而，中国人都讲究死者为大，入土为安，那么墓园就是“亡者”的安身家园，相信他们也不愿意住在满地都是垃圾纸屑的地方吧。

“扫帚父子”很文明

记者在现场看到很多文明又环保的市民，其中让人印象最深刻的是莫于一对父子——父亲扛着一把绿色塑料扫帚，另一头挂着一块大抹布。儿子的个头跟父亲一般大，拎着一个袋子，

里头也有一块抹布。

这位父亲说：“在我老家玉环，扫墓就是这架势。烧纸、上香也有，但重要的是把墓碑附近打扫干净，再把墓碑擦一遍。你看，我父亲的墓碑是那排里最干净，最漂亮的。说句实在话，你买鞭炮的钱，足够买我手里这种扫帚好几把了吧？”

父子二人散步而来，乐天的笑容挂在脸上。除了他们，还有相当一部分年轻人对鞭炮是持厌恶态度的，他们说，要尝试新的祭扫方式。

今年，鞭炮燃放少了5成

浙师大退休老师徐月仙和丈夫从金华赶回，到公墓祭奠她的婆婆。一对蜡烛，三炷香，两盆鲜花，一切从简。“鲜花好，纪念纪念，又保护环境，对大家身体也好。”市民杨晓荣主动用鞭炮换了鲜花，“看见很多志愿者在宣传，感觉很好，放烟花污染空气，危险性较大，我比较支持。”

大部分市民对鞭炮换鲜花表示接受和支持，文明祭扫成效明显。县民政局行政执法大队副大队长邱振晨介绍，现场共设立了两个兑换点，很多市民都主动参与兑换，今年公墓的鞭炮燃放率降低了5成左右。

警所故事

时间:3月27日 地点:塔石派出所

五少年爱“摇一摇”只为撬车偷硬币

记者 邵美霞 通讯员 吴倩茹

“摇摇车”原是孩子的独爱，可是这几位十八九岁的少年却也喜欢来“摇一摇”，结果民警一查视频，少年哪是来坐摇摇车，竟是来撬车偷硬币的呢。

这个“少年偷盗团伙”共5人，95后，全是建德人，打扮得也很学生气。审讯室里，少年们都说不喜欢读书，小学毕业后就出来“混了”。口袋空空，就想“弄些钱”花花，便盯上了摇摇车。

3月中旬，交易城再次发生一起

五人分工，两人望风，两人开着面包车接应，一人趁着店主不注意，假装坐在摇摇车里休息，另一只手偷偷地用螺纹刀撬车子的钱币箱，少的时候只有二三十个，多则达两三千个。从2011年到现在，他们已用同样的方式在杭州、建德、武义、衢州等地流窜作案，交待的就有10多起，其中在龙游作案多次，但店主均因涉及金额不多，案发后没有报案。

摇摇车钱币被盗事件，近四五百个硬币被撬走，店主一气之下报了案。民警查询监控视频，最后锁定了这群少年。

民警有话说：像这种涉及金额不高的盗窃类案件，市民应该在第一次案发时就及时报警，切不要因为数额不大就不再追究，这极有可能是放纵犯罪嫌疑人再作案，致使其他人继续遭受损失。

创建平安龙游

眼镜布不能用来擦眼镜？

求真
热线:18268966291 或 682291

记者 袁晓玲

“眼镜布不是用来擦眼镜的，一般它的用途是放在眼镜盒里避免镜片和眼镜盒摩擦。”昨日，范小姐在微博上看到这样一条消息，让她非常惊讶，“戴了10多年眼镜都不知道有这事，难道这么多年白擦了？”

许多带眼镜的朋友都有个习惯，

当镜片脏了后，往往会往镜片上哈一口气，然后用眼镜布甚至衣角将镜片擦干净。不过，微博上这条消息表示，眼镜布的纤维间隙较大，随着时间推移会积累很多灰尘，用这样的眼镜布长期擦拭眼镜，会导致镜片磨损，越擦越模糊。擦眼镜还是用水冲或者喷清剂之后用卫生纸擦。

昨日，记者咨询了毛源昌眼镜店视光师于先生，他表示，网上的这种说法比较片面。“卫生纸如果是比较粗糙的，一样会损伤镜片。质量好的镜布，比如全棉、麂皮、鹿皮的，擦镜片是没有问题的。不过，擦之前，最好先用水冲洗一下。”

于先生介绍，由于室外灰尘大，出去走一圈，镜片上容易有灰尘、小颗粒

等附着物，此时如果直接用眼镜布干擦，确实容易擦花镜片。因此，擦眼镜前，要看看眼镜片上是否有附着物。另外，还要看眼镜布的质量并及时更换。现在市场上很多眼镜布化纤含量比较多，摸上去滑滑的，不吸水，这样的眼镜布容易带静电，灰尘、颗粒吸附在上面，擦不干净。

眼镜到底该怎么清洗？于先生建议，可以先用清水冲洗，如果镜片上有油污、汗渍的话，可加一点洗洁精或洗手液轻轻揉搓。冲洗后自然干最好，也可以用柔软的纸巾或干净的棉布，直接擦干清洁后的镜片。擦拭时，眼镜布要朝着同一个方向擦拭，不能来回擦，也不能在镜片上转着圈擦，更不能随便在衣服上直接蹭蹭。

省图书馆结对沐尘村

本报讯（通讯员 钱利芳）4月3日，省图书馆党委书记雷祥雄一行，来到沐尘畲族乡社里村、沐尘村实地调研文化礼堂建设情况，并确定沐尘村为结对对象。

据了解，省图书馆此次在全省范围内仅选择两个联系点，将为结对点配送电脑、图书以及其他文化设备。

排查企业污染源制度化

本报讯（通讯员 冯益峰）4月2日，小南海镇政府工作人员和茶圩里村包村干部沿着排水沟倒查污水排放情况。跟踪摸排发现，白色污水为辖区某企业直排。他们立即与县环保局执法大队得联系。这是小南海镇政府今年3月底建立农村工业企业污染源排查长效机制以来发现并处置的第三例企业污染情况。

今年以来，小南海镇在去年摸排的56家企业整治基础上，建立起落实责任干部、落实当天上报、落实后续跟踪、落实村级考核“四落实”的“农村工业企业污染源排查长效机制”。

我县取消上网会员制

本报讯（通讯员 杨倩 记者 张微）近日，记者在县公安局了解到，自4月1日起，全县网吧统一取消会员卡、临时卡，市民必须持本人第二代身份证登记上网。

我县从2008年开始实行网吧会员制。在管理中，公安机关发现冒用他人的身份上网的现象时有发生，给上网场所管理和网络秩序带来安全隐患。

考虑到网吧业主利益和网吧经营秩序，网警大队设置过渡期，便于网吧业主办理会员卡更替事宜。今后如出现网吧或市民继续使用会员卡或类似方法上网的，公安机关将依法予以处罚。

龙游“大妈”服务城市文明

本报讯（通讯员 蒋良浒）近日，“龙游大妈”很忙碌。从4月1日开始，“大妈”支援服务队在城区主要街道，协助城市管理执法人员，规范机动车、非机动车的有序通行与停放；对横穿斑马线、乱丢乱扔、随地吐痰、破坏公务等不文明行为进行劝导；对沿街商店门市及商贩占道经营、未按规定设摊位点或违规经营等影响城市形象行为进行劝导和制止，并开展平安龙游建设等宣传巡逻活动。

龙游农信联社普惠金融(145)

客户经理集中走访结“硕果”

目前，县农信联社湖镇信用社组织客户经理利用双休日时间，赶赴外出务工农户较为集中的行政村进行了实地走访。

此次走访对象以到当地县城务工的外出务工农户为主，一方面积极拉存吸存，强化外出务工农户的乡土观念，纠正了农户“湖镇办的存折只能在湖镇存取”的认识误区，并向他们详细介绍了该社存贷挂钩优惠政策。另一方面，深入到种植户家中、田间地头，详细了解农民备春耕情况、资金需求等情况，对走访中有信贷资金需求、符合贷款条件的客户明确贷款意向、建立独立档案，并根据了解的情况及时更新潜在客户资料。共走访农户100余户，为该社带来了200多万元的存款。

(胡柏清)

迁坟公告

因迁老坟需要，龙洲街道兰石村路西90号刘根良屋后有老坟一座，经多方查找该坟至今无人认领，墓主姓名徐雄飞。望看到该公告后，速与刘根良联系。自登报之日起3日内无人认领，作为无主坟墓将该处老坟迁到大板桥村兰石公墓。

联系电话:13757014599

联系人:刘先生

2015年4月7日

遗失声明

兹有浙江新路饲料有限公司遗失公章一枚，声明作废！

2015年4月7日